

曾健衡

2014 年家書(一月)

雖然好像有些「馬後炮」，其實在家會不知道要寫家書分享，但得到徐生提醒神學生要寫家書，我也很願意與你們分享。我會主要簡介神學院的日常生活，讓大家了解我在做甚麼，也請你們為我代禱。入讀播道神學院已有一個學期，而我在這個學期裡看到神豐盛的恩典充滿著我的生命。

我已完成副學士課程，在神學院報讀了四年制的道學碩士課程。我與呀吉一同入讀碩一班（碩士一年班），在全校約六十個學生中，我未算最年輕，還有一個同學比我小一個月，而且其他同學也滿有朝氣和活力，大家相處十分融洽。師長和學兄學姊也十分照顧我們這些新生，使我很快就適應了學院的生活。



#碩一班與班主任合照



#碩一班院慶與楊院長合照

學業方面，神學院的學制和大學差不多，我第一個學期修讀五科，選讀了教牧學，沒有修讀希伯來文，所以暫未體會學習語言的困難。在五個科目中，系統神學是比較困難的科目，因為要學習有關基督教的教義、不同學科的理論、閱讀大量參考書籍等。我在大學中沒有修讀過人文科學的科目，所以這是我的新嘗試，要自己做研究和撰寫專題文。其中要閱讀很多參考書只有英文版，有時候看到句子中每個字都認識，但構成一句句子後我就未能理解當中的意思。我估計這個學期讀英文書的頁數，應該超過了在中學七年總共讀過的英文書。不過感謝主，在老師的教導和同學們互相幫助下，對一些深奧的神學理論也有少許掌握，而且順利完成專題文。

在神學院除了學業，也有很多不計學分的學習。每個上課日中午都有午會，有詩歌、信息和分享見證等。在同學們分享蒙召見證時，我見證到神奇的作為，把不同背景的同學都招聚來這裡接受裝備。午會中師長們有講道，他士木們的信息也使我有很大得著。午會唱詩很多時候會用《生命聖詩》，我與其他同學一樣，甚少唱這些傳統詩歌，但師長鼓勵我們唱《生命聖詩》，因為當中歌詞的神學信息豐富，比大部分流行的詩歌好，我也在努力學習中。學院在星

期三和五會一同吃午餐，星期三午餐時段有班會，分享大家近況和代禱需要，星期五則是全學院師生一同午膳。星期五下午就有詩班練詩和運動時間，在練詩時除了有歡樂的時光，老師也教我們很多有關音樂和詩歌崇拜中的神學知識。不過星期五如果在早上有課堂，晚上回到屯門有其他約會，就會全日都很忙碌，比較辛苦一點。而星期三、四下午有出擊佈道的時間，而我選擇了到醫院佈道，這是一個特別的體驗，雖然未有帶人決志信主，但從中也讓我突破自己，可以用有限時間關懷陌生的病人。這些不計學分的學習，使我和不同年級的同學有合作，也讓我的生活過得很充實。

在神學院開始了宿舍的生活，是我第一次離開家人與別人一起長期生活。因為原本在九龍塘的男生宿舍要裝修，所以學院安排我和其他 4 位弟兄（包括呀吉）一同住在太子道西的單位，空間很足夠我們五個人生活，有廚房和廁所，除了沒有電視機和普通的住宅單位一樣。我的房間雖然面對太子道，晚上也有很多大型車輛經過，但我也可以好好入睡，全是恩典。不過，我們由宿舍步行到學院要二十分鐘，雖然在夏天時會走到汗流浹背，但已比我在屯門出來漫長的車程舒適。感恩的是我們五人並不是太計較的人，在住宿中的衝突幾乎沒有，大家相處十分和諧。而我們的生活，經常在學院上課後，到自修室溫習，回到宿舍繼續閱讀課本，大部分是沉悶的日子。有時候大家也會用自己的智能電話看電影，或者出外跑步和散步來消遣。相對來說，我比他們多消遣時間，他們也說我在愉快學習，但我也有時間是很認真溫習和做功課。此外，飲食也是一個很大的問題，每星期除了在學院的兩餐午膳，其餘的我們也在餐廳吃飯，有時候可能只會沖杯麵吃，縱然這樣並不健康，但節省了很多時間，而且也避免清洗廚房的功夫。因此，我估計下學期生活也會繼續這樣吧！

在寒假中，我盡量約了些朋友聚舊，因為在平日，我也繼續做約書亞家的導師，又在平日教導門訓，所以很少在屯門的時間。而我也有兩天陪了家人到澳門遊玩，因為平日相處見面的日子已經很少，爸爸也有少許微言，但想到將來牧會可能更難取得平衡。假期末段會參加生命成長的營會和開學培靈會，之後會繼續神學院的生活。

盼望神在下學期繼續陶造我，下一封家書可以分享更多我在神學院的體驗。

大家可以為我代禱：

1. 請為我的家人信主禱告，爸爸和兩位姐姐也未信主。我嘗試邀請家人到福音聚會，但經常被拒絕，有時候分享信仰的話題，他們又沒有興趣，希望他們早日信主。
2. 請為我的學業禱告，下學期會修讀講道學和系統神學，這兩科對我來說比較困難，希望能好好掌握。